

美日韩戴维营“私会”，“危险三角”成型？

宣布加强三边磋商机制，会晤散发冷战寒意，蓄意散布所谓“中国威胁”的谎言



盛夏高温尚未退去，从美国总统度假地戴维营散发出的冷战气息让世界顿觉寒意。当地时间8月18日，美国、日本和韩国领导人在此会晤，宣称要加强三国在军事等领域合作，并蓄意散布所谓“中国威胁”的谎言。在美国主导下，三国各怀心思，相互利用，打着“维护安全”的旗号构建封闭排他的地缘政治“小圈子”，意在加剧对立、损害地区战略安全，危及亚太和平、稳定与繁荣。

“戴维营原则”出炉 拜登政府要将三边峰会常态化

在会晤中，三方就众多外交政策目标进行了探讨，最终达成了“戴维营原则”，同意扩大三国的安全和经济合作，将地区安全等多个领域的合作“制度化”，并保持密切沟通。据《纽约时报》报道，三位领导人已同意举行年度军事演习和三边会议，以深化联盟。

戴维营会晤后，三国领导人召开了联合记者会，拜登居中，岸田在左、尹锡悦在右。

在谈起三边峰会的常态化时，拜登说，“不仅仅是今年或明年，将一直如此。”岸田则强调，三方将把《戴维营原则》视为新的指南针，大力落实具体合作。尹锡悦也在记者会上表示，三方确认了“面向新时代的三边合作”的意志和可能性。拜登还称日韩两国克服了历史性争端遗留下的长期怨恨情绪，建立了新的联盟，并赞扬岸田文雄和尹锡悦的“政治勇气”。

贩卖安全焦虑戏码 真正的地区安全威胁其实是美国

美国拉拢日韩，搞所谓安全合作，实际上是置两国安全于不顾，将两国推向危险境地。事实一再证明，美国的战略重心投向哪里，哪里就不得安宁。贩卖安全焦虑、煽动对立对抗、制造冲突动荡，看看美国通过这套模式在中东、欧洲造成局面，再看看眼下美国在亚太的所作所为，就不难推断美国用心所在。“维护安全”之说，只是美国通过贩卖安全焦虑拿捏某些国家心理的手段。这种针对他国、损害他国战略安全的危险思维，不仅不会给日韩两国带来真正的“安全感”，反而会推高地区安全风险，制造地区紧张局势，最终受害的还是日韩。不论是朝鲜半岛紧张局势，还是荒谬的所谓“中国威胁论”，实际上都离不开美国的鼓噪和挑动，真正的地区安全威胁其实是美国。《韩民族日报》就发出警告，如果韩国卷入美国鼓动的“新冷战”，半岛周边安全风险将明显增加，韩国的安全态势将变得更不稳定。

美国之所以在亚太地区拉帮结伙，将地区国家与其所谓“印太战略”的战车深度绑定，意图只是维护美国霸权。近年来，美国在亚太地区兜售“印太经济框架”，强化“五眼联盟”，炮制拼凑“四边机制”、三边安全伙伴关系，操纵北约插手亚太，逼迫地区国家选边站队。美日、美韩早已建立了双边同盟关系，但美国仍执意打造与日韩的“小圈子”，吹捧日韩“核心盟友”地位，这些都表明美国在急迫推进毒化亚太战略。东日本国际大学客座教授西园寺一晃指出，美国欲将日韩联系起来结成所谓“东北亚同盟”，加剧日韩同其他亚洲国家对立对抗，自己坐享渔翁之利。日韩不过是美国维持其在亚洲霸权地位的棋子。



当地时间2023年8月18日，美国马里兰州戴维营，三边峰会后，美国总统拜登与韩国总统尹锡悦和日本首相岸田文雄在联合新闻发布会后离开。拜登的手搭在岸田文雄的肩膀上。（视频截图）

热评

奉劝日韩不要充当美国霸权的棋子

亚太是发展的高地、合作的热土，不是地缘政治的角斗场。亚太人民对霸权主导的冲突对抗记忆犹新，亚太国家普遍不愿选边站队，地区主流声音是和睦相处、合作共赢。地区各国欢迎一起来“成事”的努力，不欢迎来“搞事”的企图。美国强推“印太战略”将毁坏地区行之有效的区域合作架构，破坏几十年来地区各国共同努力创造的和平发展势头，是无视地区国家谋求和平、发展、合作、共赢的呼声，逆潮流而动，开历史倒车，不得人心，也注定不会得逞。印度尼西亚根塔拉研究所战略传播与研究总监陈姝伶指出，不稳定是亚太地区最不希望发生的事情，美国拼凑形形色色军事集团的做法已经引起地区多国担忧。菲律宾“亚洲世纪”战略研究所副所长安娜·马林博格-乌伊说，东盟国家拒绝选边站队，“印太战略”在东南亚很难得到认同。

国与国之间交往，应当有助于增进理解与信任，有助于维护和平与稳定。奉劝美方放弃搅乱亚太的企图，也奉劝日韩不要充当美国霸权的棋子，不要站在地区绝大多数国家的对立面和历史的错误一边。

■据新华社

环球视野

乘客登机时扬言飞机上有炸弹 航班延误3小时 警方：没炸弹

有网友爆料称，8月19日，沈阳飞往呼和浩特的一趟航班上，有旅客在登机时扬言飞机上有炸弹，致全体乘客下机。

20日，航空公司及警方回应，经全面检查，飞机上没有炸弹，涉事旅客正接受调查处理。

记者获悉，8月19日，该航班登机期间，一名旅客突然表示要终止行程，期间言语过激，严重影响客舱秩序。航空公司与机场和公安机关配合，对飞机、旅客及货物进行检查，最终排除了不安全因素后起飞。

“航旅纵横”APP显示，该航班原计划早上7时起飞，后延误至10时30分左右起飞。

■剪辑 熊佩凤

俄媒：一乘客试图带手雷上飞机 进入机场安检时被逮捕

据俄罗斯媒体当地时间8月20日报道，当天一名乘坐符拉迪沃斯托克飞往堪察加彼得罗巴甫洛夫斯克航班的乘客想携带一枚手雷登机，在进入机场时被逮捕。报道称，手雷已被送往研究，该乘客已交给俄罗斯军方。

一名乘客在符拉迪沃斯托克机场入口安检时被逮捕，其携带的一枚F-1手雷被没收。他未能赶上飞离符拉迪沃斯托克的航班，海关检查和警方已迅速介入。”消息人士称。

目前，有关部门正在对此案进行深入调查，以确定这名乘客的动机和意图。

■剪辑 陈力量